

中聯辦：外部干預蠻橫無理 香港發展未來可期

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人5月10日發表談話，對七國集團外長和歐盟外交與安全政策高級代表公然誣毀抹黑香港特區依法進行的行政長官選舉，無理攻擊中國政府涉港政策，表示堅決反對和強烈譴責，要求有關政客擺正位置，認清大勢，立即停止對香港事務的干預。

發言人指出，七國集團外長和歐盟高

級代表無視自身國家民主制度的結構性缺陷，粗暴攻擊香港特區依法選舉地方首長和中國政府執行「一國兩制」政策，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，其拙劣表演注定是徒勞的，必然成為不自量力的國際笑柄。此等所謂聲明，充滿傲慢和偏見，大搞無中生有，無視香港行政長官選舉過程依法依規、公平公正，無視選舉結果人心所向、眾望所歸，無視當前香港社會呈現團結向

上的喜人氣象，蓄意對香港歷史和現實進行歪曲，其卑劣行徑只會讓人進一步看清其強盜式的雙標邏輯和「以港遏華」的險惡用心。

新選制保障港人民主權利

發言人表示，香港特區第六任行政長官選舉順利舉行，進一步落實「愛國者治港」原則，充分展現了新選制的進步性優越性，是符合「一國兩制」、符合

香港實際的好制度。三場重要選舉的成功實踐，雄辯地證明了新選制能夠切實保障港人當家作主的民主權利，能夠充分反映民願、集中民智、為民謀福，具有廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性、公平競爭性，是廣泛、真實、管用的民主政治制度，是香港特區民主的優化提升和與時俱進，為香港實現長治久安和長遠發展提供了有力制度支撐。

發言人強調，中國政府堅守「一國兩

制」原則，落實「愛國者治港」，積極支持香港融入國家發展大局。一個保持繁榮穩定的香港，不僅符合全體港人利益，也符合國際社會利益。「青山遮不住，畢竟東流去」。任何外部勢力的政治操弄和蠻橫干預，都動搖不了中央全面準確貫徹「一國兩制」方針的堅定決心，也損害不了香港繁榮穩定的大局，阻擋不了香港這顆東方明珠重放異彩的歷史大勢。

特區政府斥G7及歐盟干預港事

強烈反對無端批評和不實評論 批違國際關係基本準則

香港文匯報訊 香港特區政府10日強烈駁斥歐盟及七國集團外長（G7），與歐盟高級代表就5月8日在香港舉行的第六任行政長官選舉分別發表的兩份聲明。特區政府發言人強烈反對兩份聲明的無端批評和不實評論，批評有關方面公然干預純屬中國內政的香港事務，明顯違反了國際關係的基本準則。

特區政府發言人指，國務院於去年12月發表《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書。《白皮書》除指出香港享有高度自治，亦強調中央政府對行使自治權的監督權。《白皮書》指出世界上沒有放之四海皆準的民主標準，強調中央人民政府容許香港特區推行民主制度的決心，並解釋所推行的民主制度將會具有「香港特色」。

發言人評論歐盟外交與安全政策高級代表和七國集團外長的聲明時指出，根據「一國兩制」和基本法第四十三條，香港特區行政長官同時對中央人民政府和香港特區負責，而行政長官產生辦法由基本法附件一規定。在全國人民代表大會常務委員會於去年3月30日修訂基本法附件一以完善選舉制度後，所有相關的選舉法例已獲立法會通過。根據完善選舉制度舉行的選舉，包括5月8日舉行的第六任行政長官選舉，均已嚴格按照法例要求，公開、公平和誠實地進行。

完善選制擴大選民基礎代表性

發言人說：「任何有關完善選舉制度削弱香港管治中的民主成分的指控皆是錯誤的。相反，完善選舉制度擴大了行政長官選舉選民基礎的代表性。選舉委員會由原來4個界別合共1,200名委員擴大到5個界別合共1,500名委員。新增合資格選出行政長官的界別分組委員來自基層組織、地區團體、中小企業及全國性團體香港成員的代表。」

同樣地，在完善選舉制度下，立法會的代表性也有所提升。其成員現由選委會界別、功能界別的功能團體及地方選區直選產生，更公平和均衡地代表社會各界的利益。

對於批評香港選舉制度的人選擇完全無視香港自2019年下半年起，有獲選出的立法會議員利用其時的政治架構進行損害國家安全的活動，使香港面對持續接近一年前所未見的挑戰和風險，特區政府發言人表示失望。

發言人指出，設立法定候選人資格審查委員會是為了確保選委會、行政長官和立法會選舉中的候選人符合基本法第一百零四條維護基本法和效忠中華人民共和國香港特別行政區的要求。此憲制要求在其他司法管轄區對立志出任公職的人而言亦是相當普遍。

普選終極目標無改變

發言人強調：「我們須指出全國人民代表大會常務委員會於2021年3月的決定並沒有改變基本法第四十五條下有關普選選出行政長官的終極目標。我們深信完善選舉制度、落實「愛國者治港」和保障社會的整體利益均有利於香港民主的穩定發展。」



◆ 香港特區政府10日強烈駁斥七國集團外長及歐盟兩份涉特首選舉的聲明，批評有關方面公然干預純屬中國內政的香港事務。圖為李家超選舉期間落區時深受市民歡迎。

外交部發言人：亂港遏華圖謀暴露無遺

香港文匯報訊 據新華社報道，針對七國集團外長和歐盟外交與安全政策高級代表日前發表聲明，對香港特區第六任行政長官選舉表示「嚴重關切」一事，中國外交部發言人趙立堅10日在例行記者會上表示，個別西方國家和機構相互勾連，惡意抹黑香港特區行政長官選舉，粗暴干涉中國內政，中方表示堅決反對和強烈譴責。

趙立堅說，剛剛結束的香港特區第六任行政長官選舉，是香港特區新選舉制度的又一次成功實踐，選舉過程依法依規、公平公正，選舉結果眾望所歸、人心所向，充分展現了香港特區民主實踐的新氣象，彰顯了真正的民主精神。個別國家無視香港民主優化提升的客觀事實，逆香港社會團結奮進的主流民意而動，以民主「教師爺」的口氣對中國香港特區的民主選舉指手畫腳，對香港的高度自治和人權自由說三道四，這只能讓他們虛偽的雙標面目和亂港遏華圖謀暴露無遺。

趙立堅說，香港是中國的香港，香港實行什麼樣的選舉制度、探索什麼樣的民主發展道路，純屬中國內政，任何外部勢力都無權干預。有關國家和機構應尊重中國主權，恪守國際法和國際關係基本準則，立即停止以任何形式干預香港事務、干涉中國內政。中國政府全面準確貫徹「一國兩制」、發展符合香港實際的優質民主的決心堅定不移。任何外部勢力施壓破壞行徑都是枉費心機。「我們相信，香港將開創良政善治新局面，譜寫由治及興新篇章。」

駐英使館：中國內政不容外力干涉

香港文匯報訊 5月9日，七國集團外長及歐盟外交和安全政策高級代表發表所謂聲明，對中國香港特別行政區第六任行政長官選舉過程說三道四，妄稱對香港自治和政治及公民權利受到侵蝕深表關切。對此，中國駐英使館發言人表示，七國集團及歐盟上述涉港言論罔顧事實，顛倒黑白，粗暴干涉中國內政，嚴重違反國際關係基本準則。中方對此堅決反對，予以強烈譴責。

發言人指出，5月8日，香港特區第六任行政長官選舉順利舉行。李家超先生高票當選，香港各界予以熱烈祝賀。此次選舉過程依法依規、公平公正、規範有序，結果係眾望所歸、人心所向。這充分彰顯了香港特區新選舉制度的民主性、先進性，證明了新選舉制度是一套符合「一國兩制」原則、符合香港實際情況的好制度，體現了香港社會各界團結奮進的主流民意和高度共識。今年是香港回歸祖國

25周年。我們堅信，在新一屆特區政府帶領下，香港一定能夠在新的起點上創造新的輝煌。

發言人表示，必須強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。中國管治香港的法律依據是中國憲法和香港基本法，而非《中英聯合聲明》。中國的內政絕不允許任何外部勢力干涉。我們敦促七國集團及歐盟恪守國際關係基本準則，停止以任何形式插手香港事務，停止干涉中國內政。

駐加使館促摒棄意識形態偏見

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐加拿大使館發言人就七國集團外長涉港錯誤言論表明嚴正立場，再次強調香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力干涉。

七國集團外長和歐盟外交與安全政策高級代表日前發表所謂聯合聲明，公然抹黑香港特別行政區行政長官選舉，詆

毀香港特區新選舉制度，粗暴干涉中國內政，嚴重違反國際關係基本準則。中國駐加使館發言人表示，中方對此強烈不滿，予以強烈譴責。

發言人表示，5月8日，香港特區第六任行政長官選舉順利舉行，李家超先生高票當選為新任行政長官人選，這是眾望所歸、人心所向，充分反映香港社會

對其高度認可。此次選舉依法依規、公平公正，充分保障了香港民眾的選舉權，是全面準確貫徹「一國兩制」方針和基本法、構建發展具有香港特色民主的又一次成功實踐，彰顯了新選制的進步性、優越性，開啟了香港良政善治的新篇章。發言人堅信，在新一屆特區政府的帶領下，香港必將以團結向上的新

氣象，在新的起點上創造新的輝煌。

發言人指出，七國集團和歐盟罔顧事實，顛倒黑白，再次暴露了其打着「民主」「自由」的幌子破壞香港穩定繁榮、企圖「以港制華」的險惡用心。其圖謀注定不會得逞。

發言人表示，中方敦促七國集團和歐盟摒棄意識形態偏見和雙重標準，恪守不干涉內政的國際法原則和國際關係基本準則，停止以任何形式插手香港事務，停止干涉中國內政。

林鄭月娥：政府架構重組 擬以「三司十五局」為藍本



◆ 林鄭月娥10日在行會前見記者。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區行政長官林鄭月娥10日在行政會議舉行前表示，已展開與香港特區第六任行政長官人選李家超的交接工作，在特區政府架構重組方面，正等待對方的意見，自己亦已表達希望盡快得到其確實看法，冀在下週先行會討論，再交立法會審議。

林鄭月娥指出，距離第六任特區政府就職大約有50天，交接工作除了為行政長官當選人成立候任行政長官辦公室、配置人手和資源外，還有數項工作須處理。

她表示，特區政府已經在8日把律政司和各政策局提交給行政長官當選人的資料送交候任行政長官辦公室，「李家超先生亦要求如他需要補充資料便會接觸我們，我們也說非常樂意為他進一步提供來自律政司和十三

個政策局的資料。」

正待李家超回覆方案意見

至於特區政府架構重組，林鄭月娥表示目前仍以今年1月公布的「三司十五局」方案為藍本，正等待李家超對有關方案有無其他意見，故目前未能確定重組後的政府架構是怎樣，她已告知李家超時間緊迫，希望盡快得到其確實看法。

林鄭月娥表示，政府架構重組須「走程序」，由行政會議討論和通過，再交立法會人事編制小組委員會、財務委員會審議開支及撥款，接着由立法會大會審議政府決議案，修訂司長的職稱，「但我們不會逐條法例更改，應用香港法例第一章處理。」她續指，原本計劃爭取下週於行會討論，

「但因立法會已表示會全面配合，（立法會）梁君彥主席10日也說過，若要再推遲一些才能有一套完整拍板的方案，看來都可做到，所以我會待行政長官當選人告訴我時間表應如何。」她形容這正是「愛國者治港」選舉制度的優勢，並相信下屆特區政府組班方面不會待立法會大會至6月中通過才尋找人選。

另一項交接的重點工作是香港回歸祖國25周年的慶祝活動，及7月1日的就職典禮。林鄭月娥相信，隨著疫情穩定下來，有關活動可以開展。

交接工作以外，林鄭月娥指現政府在餘下50天仍有大量工作，包括取消積金對沖、穩控疫情，及做好支援企業和香港就業情況的工作。